18.10.16
BcnomoraTtesnibHble OKPY>XXHOCTHU
MHorne reomeTpuyeckne KoHUrypaumm yCTpoeHbl Tak, YTO B YCNOBUN OKPY>XHOCTEN HET,
HO Mbl CaMn HaxXO4MM TOYKK, Nexalume Ha OQHOW OKPY>KHOCTHU, U
NCNonb3yeM 3Ty OKPY>KHOCTb AN peLleHns 3agayun. C
Mpumep. B ocTtpoyronbHoM TpeyronbHuke ABC npoBefeHbl
BbICOTbl AA1, BB; n CCj, KOTOpble nepecekaroTcs B Touke H (cMm.

puc.). B;

A) Hangute Ha 4yepTexe NATb OCTPbIX YINOB, pPaBHbIX Mexay

cobon, n obocHymTe. A;
OtBeT: Hanpumep, LCA1B; = ZCAB = Z/CHB; = /BHC; =

Z/BA1C;. 4 ¢, B

PeweHue. 1) Toukn A, A;, Br 1 B nexaT Ha OKPY>XHOCTU C
anameTtpom AB (nposecmu). Toraa £LCA:B; = 90° — ZAAB; = 90° — /B;BA = ZCAB.

2) Toukn C, A;, By n H nexaT Ha OKpyxHocTn ¢ anametpom CH (nposecmu). Torpa
ZCA]_B;L = ZCHB]_

B ntobom u3 amux rnyHKmMo8 MOXHO makxe ucrosb3o8ams, 4mo npsimass CH codepxxum
goicomy CC; u paccmompemb psiMoOy2osibHble mpeyeonbHuku CHB, u CAC; ¢
€O0mMeemcmeeHHO pasHbIMU yaramu.

3) £ZCHB; = ZBHC; (BepTukanbHble), ZBHC; = ZBA;C; (Toukn B, H, A; n C; nexaT Ha
OKpPY>XHOCTUK ¢ gnameTtpom BH) nnu £ZBA,C, = ZCAB (aHanormyHo n. 1).

Obpamume sHuUMaHue, 4mo rnornymHo 0okalaH cnedyrouwul nonesHbIl hakm:. ompesKu,
coeduHsiroujue OCHOB8aHuUusi ebicom mpeyeaoJsibHUKa, aHmunaparsnnesbHbl
npomueosniexawumM cmopoOHaM (10 OMHOWEHUK K MpsMbIM, codepxawum 0se Opyaue
CMOPOHHI).

B) [lokaxute, 4To TouKa H — LEeHTP OKPYXXHOCTU, BNMCAHHOW B TpeyronbHuk A1B;C;.

PeweHne. V3 pgokaszaHHoro B MnyHKTe A), B 4aCTHOCTW, creayeT, 4TO rMpsiMble,
codepxxaujue ebicombl mpeyzaonbHuka ABC codepxxam 6uccekmpucbl mpey20sbHUKa
A:B:C,.

B) [JokaxuTte, yto Touka C NEXuT 8He OKPYXHOCTU C anameTpom AB, a Touka H — eHympu
STOWN OKPY>XHOCTH.

PeweHune. Vicnonb3yem cneaywoulee yTteepxaeHue: yeon AMB, e0e AB — duamemp
OKPYXHOCMuU,: a) siesisemcsi ocmpbIM m. U m. m., koecda M nexxum eHe OoKpyxHocmu; 6)
senisiemcss mynbiM m. u m. m., koeda M nexxum eHympu oKpy>XHocmu.

3apgaym ans camMoCTOATENIbHOIO peLlueHus
1. Obwasa runoteHysa AB npsamoyronbHbiX TpeyronbHukoB ABC n ABD umeeT anuHy 5 cwm.
Hangnte Hanbonbluee BO3MOXHOE paccTosiHne mexay Toukamm C u D.
2. [laH paBHOCTOPOHHUI TpeyronbHuk ABC co ctopoHon a. Touka D HaxoamTca OT ToYkM A Ha
paccTosHUM a. Kakue 3Ha4YeHns MoXeT npuHuMaTh BenuyuHa yrna BDC?
3. Ha runoteHyse AB npsimoyronbHoro tpeyronbHuka ABC BO BHELUHIOK CTOPOHY MOCTPOEH
KBagpart ¢ ueHTpom B Touke O. [lokaxuTe, 4to CO — BruccekTpuca npsamoro yrna.
4. B tpeyronbHuke ABC: ZC = 70°, /B = 80°. BHyTpu TpeyronbHuKa BbibpaHa Takas Toyka M,
4yTO TpeyronbHUK CMB — paBHocTOpoHHUI. Hanaute yrnel MAB n MAC.
5. B Bbinyknom 4etbipexyronbHuke ABCD: Z/A = 60°, «B = 150°, «C = 45° n AB = BC.
[okaxuTe, 4to TpeyrosibHMK ABD — paBHOCTOPOHHUNA.
6. [JokaxuTe, 4YTO MeamaHa, NPoBedeHHas N3 BepLUMHbI TYMNOro yrrna TpeyronbHuKa MeHblue
MONOBUHbLI CTOPOHbI, K KOTOPOW OHa MnpoBedeHa, a MeguaHa, NpoBefdeHHas W3 BepLUWHbI
ocTporo yrna, — 6onbLUue NONOBUHBI CTOPOHbI, K KOTOPOW NpoBeAeHa.
7. B Bbinyknom yetbipexyronbHuke ABCD yrnbl A n C — Tynble. CpaBHUTE ANUHbI AnaroHanemn
AC n BD.
8. OaH kBagpaT ABCD. Jlyy AE nepecekaeT ctopoHy BC, npuyem /BAE = 30°, a Z/BCE = 75°.
Hangnte ZCBE.



9. PaBHOCTOpOHHME TpeyronbHukn ABC 1 DFE pacnnoXeHbl Ha NiIOCKOCTU Tak, YTO BeplumHa B
nexuTt BHyTpM oTpe3ka DE, a BepwwuHa F — BHyTpu oTpe3ka AC. Onpepenute Bug
YeTbIpexXyrofibH1Ka, BepLLUMHaMKM KoToporo senstoTca Todkm A, C, D n E.

10. B Bbinyknom 4etblpexyronbHuke ABCD: ZABD = ZCDB = 60°, Z/BCA = ZCAD = 30°.
Hangute BD, ecrniu AB = 2 cwm.

11. [aH HepaBHOGEOpPEHHbIN OCTPOYronbHbIN TpeyronbHuk ABC. BHe ero nocTpoeHbl
paBHObefpeHHble TynoyronbHble TpeyronbHukn AB;C n BA1C ¢ ognHaKkoBbIMU yriaMn o Npu nx
ocHoBaHunsax AC wn BC. lMepnengukynsap, NpoBeAeHHbI M3 BepwuHbl C K oTpesky AiB;
nepecekaeT cepeauHHbIN NepneHankynsp kK ctopoHe AB B Touke C;. Hanagnte yron AC1B.



